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Samenvatting 
‘Inwoners aan het Woord’ is een inwoners-enquête die elke twee jaar wordt gehouden. De 

uitkomsten helpen om het gemeentelijk beleid op vele terreinen te onderbouwen en om trends 

te kunnen volgen.

Dit rapport beschrijft de uitkomsten van de meting die in het najaar van 2022 is uitgevoerd.

In totaal hebben ruim 1.100 inwoners van 15 jaar en ouder meegedaan door de vragenlijst in te 

vullen via internet, schriftelijk of telefonisch. 

Meeste respondenten zijn positief over Ede als woon- en leefgebied
Ruim 80% van de respondenten heeft een positief beeld van Ede als woon- en leefgebied. 

Een even groot deel is tevreden over het aanbod in vrijetijdsbesteding zoals recreatie, sport, 

horeca en cultuur. Met name de aantrekkelijkheid van het landschap in het buitengebied van de 

gemeente wordt hoog gewaardeerd. 

Het culturele aanbod wordt door de meesten (72%) voldoende genoemd. 

Niet iedereen is even tevreden. Zo zijn jongeren tot 25 jaar wat minder tevreden over het 

vrijetijdsaanbod in het algemeen. En de hoger opgeleiden en inwoners van Ede-stad zijn wat 

kritischer op het culturele aanbod.

Oordeel over het centrum van Ede toont een stijgende lijn
Bijna een derde van de respondenten bezoekt Ede-Centrum minimaal één keer per week. 

Het centrum krijgt als algemeen oordeel het rapportcijfer 6,8. Dat is een duidelijke stijging ten 

opzichte van eerdere jaren. Met name het aanbod van de horeca en de kwaliteit en variëteit van 

winkels wordt gunstig beoordeeld. De sfeer en de hoeveelheid groen scoren nog wat lager.

In eigen buurt tevredenheid over voorzieningen, minder tevreden over 
verkeersveiligheid en zwerfafval
Over de voorzieningen in de buurt zoals de winkels, basisscholen en huisarts/

gezondheidscentrum zijn de meeste respondenten tevreden. De tevredenheid over 

kinderopvang is gedaald en ook over ontmoetingsplekken voor bewoners is men minder 

tevreden dan eerdere jaren. Ruim een kwart is ontevreden over de verkeersveiligheid en in Ede-

Stad is de helft niet zo tevreden over de parkeergelegenheid.

Zwerfafval blijft een punt van aandacht: 27% ervaart zwerfafval in de eigen buurt (meer in Ede-

stad dan in de dorpen). Ruim de helft van de respondenten ruimt zelf wel eens zwerfafval op, 

12% doet dit wekelijks, deels met materiaal dat door de gemeente is verstrekt (zoals grijpers).

60% van de respondenten doet aan sport en een derde fietst (bijna) elke dag
Ruim een derde (36%) van de respondenten sport bij een club, vereniging of in groepsverband en 

een kwart (24%) sport zelfstandig, dat is samen 60%. De 15 tot 45-jarigen sporten bovengemiddeld 

(68%) en de 65-plussers minder dan gemiddeld (45%). 

Een op drie respondenten fietst (bijna) elke dag en nog eens 20% fiets 4 tot 5 keer per week. 

Daarmee ligt het fietsen bijna weer op het niveau van voor corona. In het coronajaar 2020 lag het 

fietsen wat lager.

Tevredenheid met het leven scoort hoog; 4-5% scoort ongunstig
De meeste respondenten scoren goed wat betreft hun gezondheid, zelfredzaamheid en 

tevredenheid met het leven. De zorg ligt bij degenen die ongunstig scoren: 8% geeft hun 

gezondheid een onvoldoende, 5% is het (helemaal) niet eens met de stelling ‘ik voel me vrolijk’ 

en 4% is het (helemaal) niet eens met de stelling ‘ik geniet van het leven’. Eveneens 4% geeft een 

onvoldoende voor de tevredenheid met het leven. 

36% van de 75-plussers ontvangt hulp in de huishouding
Ruim 14% van de respondenten ontvangt momenteel hulp in de huishouding door iemand die niet 

bij hen in huis woont. 9% wordt hierin geholpen door een betaalde hulp of organisatie; 6% door 

familie, vrienden of kennissen. Onder 75-plussers ontvangt 38% hulp in de huishouding. Dit ligt een 

fractie hoger dan in 2020.

Een op de tien ontvangt hulp bij het regelen van geldzaken
10% van alle respondenten ontvangt hulp bij het regelen van geldzaken of administratie. De 

meesten van hen ontvangen die hulp van familie, vrienden en kennissen of van een betaalde 

hulp of organisatie. Van de 75-plussers ontvangt een kwart hulp bij het regelen van geldzaken of 

administratie. 

Hulp zoekt men het liefst bij familie en vrienden; buren vooral voor eenvoudiger 
klusjes
De meeste respondenten zoeken hulp in eerste instantie bij familie, gevolgd door vrienden. Hulp 

van buren wordt wel gezocht voor eenvoudiger klussen zoals het oppassen op het huis (plantjes, 

huisdieren) en bij klusjes in en om huis. Bij hulp rond ziekte en bij geldzaken, worden naast familie 

en vrienden ook nog wel ‘anderen’ genoemd. 

1.
Ede en 
voorzieningen

Inhoud
2.
Sport en 
bewegen

3. 
Welzijn en zorg

4.	
Opvoeding

5.	
Meedoen	

6.
Duurzaamheid	

7.
Voedsel

8.
De 
gemeente

2



Eenzaamheid is toegenomen. Meer eenzaamheid bij jongeren en 
alleenwonenden, minder in de dorpen
Bij 7,3% van de respondenten is sprake van sterke eenzaamheid en 30,3% is te benoemen als 

enigszins eenzaam. Dat is samen 38%. Dit ligt hoger dan in voorgaande metingen, maar lager 

dan de landelijke cijfers. 

De eenzaamheid ligt lager in de dorpen/buitengebied (29%) en hoger bij jongeren tot 25 jaar 

(43%) en bij alleenwonenden (54%). 

Mantelzorgers voelen zich zwaarder belast
Een op de vijf respondenten verleent wekelijks mantelzorg, 8% doet dit dagelijks. Met name de 

dagelijkse zorg kan leiden tot belasting: 28% van de dagelijks mantelzorgers voelt zich daardoor 

zwaar belast, dat is een toename ten opzichte van 2018 en 2020.

Het Centrum voor Jeugd en Gezin (CJG) niet bij alle ouders bekend maar 
meesten wel tevreden
70% van de ouders met kinderen kent het Centrum voor Jeugd en Gezin. Ouders met jonge 

kinderen hebben vaker contact gehad dan ouders met oudere kinderen. Van degenen die 

bekend zijn met het CJG is ruim driekwart tevreden en niemand ontevreden.

Als ouders zich (opvoedkundige) zorgen maken over hun kinderen dan bespreken ouders dat 

het meest met familie, vrienden en ook school of kinderopvang. Het CJG/consultatiebureau/

schoolarts, huisarts worden minder vaak genoemd. 

Negen procent voelt zich wel eens gediscrimineerd
Als reden van de discriminatie worden huidskleur/etniciteit/afkomst en geslacht het meest 

genoemd. Gevolgd door geloof en leeftijd. Als plek van discriminatie is het meest genoemd: 

werk/stage/sollicitatie, buiten op straat en de overheid.

LHBTIQ+ is voor grootste deel van de respondenten geen probleem
Tweederde van de respondenten weet dat Ede een regenbooggemeente is. Het overgrote deel 

van de respondenten heeft een open houding tegenover de LHBTIQ+-community. 

Meer aandacht voor energiebesparing en duurzaamheid
Mede gedreven door de hogere energieprijzen hebben de respondenten meer gedaan 

aan energiebesparing en duurzaamheid: 83% heeft de thermostaat lager gezet, 54% heeft 

isolatiemaatregelen getroffen en tweederde neemt de fiets voor korte ritten of ze gaan minder 

vaak vliegen. Een op de vijf respondenten geeft aan moeite te hebben met het betalen van de 

energierekening. 

De helft van de respondenten vindt dan in de gemeente Ede windenergie moet worden 

opgewekt; 23% vindt van niet.

De stijgende trend van aankoop streekproducten valt in 2022 iets terug
Vanaf 2013 zagen we een toename in de aankoop van streekproducten, met een piek in het 

coronajaar 2020. Toen kocht 58% minstens maandelijks een streekproduct. In 2022 was dit weer 

iets gedaald tot 50%.

De helft van de respondenten eet minstens 5 dagen per week vlees, 4% eet nooit vlees en 6% 

hooguit 1 keer per week. 

Respondenten zijn kritischer over dienstverlening van de gemeente 
Hoewel ruim de helft zich tevreden noemt over de dienstverlening en 31% neutraal is, zien we 

dat het percentage respondenten dat ontevreden is in de jaren is toegenomen van 3% in 2012 

naar 15% in 2022. 

Ook zegt een op de tien respondenten dat ze weinig tot geen vertrouwen hebben in de manier 

waarop de gemeente wordt bestuurd. En twee op de tien vinden dat de gemeente onvoldoende 

luistert naar de mening van de inwoners. (Deze vragen waren niet opgenomen in eerdere edities 

van Inwoners aan het Woord, waardoor vergelijken met voorgaande jaren niet mogelijk is.) 

Het is moeilijk concreet aan te wijzen waar deze (toename van) ontevredenheid vandaan komt. 

Wel is het de verwachting dat het ook samenhangt met de huidige maatschappelijk ontwikkeling 

dat een deel van de inwoners ontevreden is over de overheid in het algemeen. 

Over een aantal andere aspecten van de gemeente zijn de respondenten wel 
positief
Tweederde is (zeer) tevreden over de gemeentelijke informatievoorziening. 

Ruim acht op de tien respondenten vonden de informatie die zij kregen begrijpelijk en driekwart 

vond dat ze informatie die ze nodig hadden makkelijk konden vinden, dat de informatie juist en 

volledig was en dat het aanvragen gemakkelijk ging.
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Inleiding
Doel van het onderzoek
‘Inwoners aan het Woord’ is een inwoners-enquête met als doel om inzicht te geven in het 

gedrag, de beleving en de mening van inwoners van gemeente Ede. De uitkomsten helpen om 

het gemeentelijk beleid op vele terreinen te onderbouwen en om trends te kunnen volgen. 

Gemeente Ede voert dit onderzoek al sinds 1992 uit. Naast onderwerpen die we over meerdere 

jaren volgen, zijn er ook ieder jaar nieuwe onderwerpen. Zo biedt het onderzoek de mogelijkheid 

om vraagstellingen over actuele thema’s en beleidsvraagstukken op te nemen, zonder apart 

onderzoek te initiëren.

Thema’s
De vragenlijst bestaat grotendeels uit vaste thema’s: duurzaamheid, voedsel, welzijn en zorg, 

buitengebied, Ede Centrum, cultuur, sport en gemeentelijke dienstverlening. De thema’s en 

enquêtevragen zijn afgestemd met de betrokken (beleids)afdelingen. Het onderzoek levert 

resultaten op gemeentelijk niveau op, waarbij ook een vergelijking mogelijk is tussen Ede-stad en 

de dorpen. Ook wordt er vergeleken op basis van diverse achtergrondkenmerken, zoals leeftijd. 

Gegevens op wijkniveau meten we in de Leefbaarheidsmonitor, die in de oneven jaren wordt 

uitgevoerd. 

Onderzoeksverantwoording
‘Inwoners aan het Woord’ is een vragenlijstonderzoek dat tweejaarlijks wordt uitgevoerd door 

het Kenniscentrum binnen afdeling Strategie & Regie. De laatste meting heeft plaatsgevonden in 

oktober en november van 2022.

Waar mogelijk worden de cijfers uit 2022 vergeleken met die uit eerdere jaren om een trend in 

beeld te brengen. 

Respons
In totaal zijn 4.000 inwoners van 15 jaar en ouder per brief uitgenodigd om mee te doen 

aan Inwoners aan het Woord. De vragenlijst kon ingevuld worden via internet, schriftelijk of 

telefonisch. Onder de deelnemers zijn cadeaubonnen verloot. In totaal hebben 1.121 inwoners 

meegedaan aan het onderzoek. Dit is een respons van 28%.

De groep respondenten is geen exacte afspiegeling van de inwoners van gemeente Ede. 

Jongeren zijn bijvoorbeeld ondervertegenwoordigd in het onderzoek. Er heeft een weging 

plaatsgevonden naar leeftijd, geslacht en op basis van Ede-stad ten opzichte van de dorpen en 

het buitengebied. Hiermee is de responsgroep op deze achtergrondkenmerken vergelijkbaar met 

de opbouw in heel Ede.

Gebruik van de onderzoeksresultaten
De resultaten uit dit onderzoek kunnen worden gebruikt voor het monitoren van beleidseffecten, 

in de programmabegroting en in de beleidsprogramma’s. Ook levert het onderzoek input 

voor beleid en/of (verbeter)acties op verschillende thema’s, zoals duurzaamheidsbeleid, 

ondersteuning van mantelzorgers, gemeentelijke dienstverlening, communicatie en 

bewonersparticipatie. Resultaten uit ‘Inwoners aan het Woord’ worden tevens benut bij het 

opstellen van de Duurzame Energie Monitor, de Staat van Ede en de Sociale Monitor. 

Leeswijzer
De resultaten worden per thema gepresenteerd en beschreven. Met behulp van grafieken wordt 

het grootste deel van de resultaten gepresenteerd, aangevuld met tekstuele duiding van de 

grafieken. Waar mogelijk wordt een vergelijking gemaakt met metingen uit voorgaande jaren. In 

2020 is het onderzoek uitgevoerd tijdens de coronaperiode, wat aannemelijk een effect heeft op 

de trends tussen 2018 en 2022.

De cijfers uit ‘Inwoners aan het Woord’ zijn ook te vinden met langjarige reeksen via 

www.ede.incijfers.nl. 
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1.1.	 Beeld bij Ede

Beeld bij Ede als gebied is positiever geworden
Sinds 2016 antwoorden de respondenten steeds positiever over Ede als woon- en leefgebied. In 

2022 heeft vier van de vijf respondenten (81%) een positief beeld bij Ede. (Hierbij gaat het om de 

gemeente als gebied en niet om de gemeente als organisatie). Net zoals bij de vorige meting zijn 

respondenten uit Ede-stad positiever dan respondenten uit de dorpen en het landelijk gebied 

(‘zeer positief’ respectievelijk 84% en 75%). Met name het aandeel respondenten dat neutraal 

staat tegenover de stelling is gedaald over de tijd. Het percentage dat negatief is over Ede is over 

al de jaren heel klein (2% in 2022).
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1.2.	 Vrijetijdsaanbod

Toegenomen tevredenheid met het vrijetijdsaanbod in gemeente Ede
81% van de respondenten is (zeer) tevreden over het vrijetijdsaanbod in gemeente Ede. 

Hierbij gaat het om het vrijetijdsaanbod in brede zin, zoals recreatie, sport, cultuur, horeca, 

evenementen, cursussen, etc. Het aandeel tevreden inwoners ligt hoger dan vóór de 

coronapandemie. De tevredenheid onder jongeren tot 25 jaar is het laagst, al is bijna drie kwart 

(73%) (zeer) tevreden met het vrijetijdsaanbod. Verder zijn respondenten met een lager inkomen 

minder vaak (zeer) tevreden (73%) dan respondenten met hogere inkomens (82%).

70% 72% 74%
81%

25% 24%
21%

15%

5% 4% 5%
4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2016 2018 2020 2022

(Zeer) tevreden Niet tevreden, niet ontevreden

(Zeer) ontevreden

Hoe tevreden bent u over de dingen die u in uw vrije tijd kunt
doen in gemeente Ede?  

NB: in 2022 is de vraagstelling enigszins aangepast. Dit heeft mogelijk effect op het resultaat.
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1.3.	 Cultureel aanbod

De meesten vinden het cultureel aanbod in Ede voldoende
72% van de respondenten vindt dat er voldoende of veel aanbod is op cultureel gebied zoals 

musea, concerten, cursussen, instellingen en evenementen. 14% is van mening dat er (te) weinig 

aanbod is en eveneens 14% heeft hier geen mening over. 

Vanaf 2008 is er een stijgende lijn in de beoordeling van het culturele aanbod (met uitzondering 

van het dipje in 2020, dat waarschijnlijk met corona te maken heeft).

Hoger opgeleiden vinden vaker dat er (te) weinig aanbod (22%) is dan lager opgeleiden.  

Ook personen woonachtig in Ede-stad geven vaker aan dat er (te) weinig aanbod is (19%) in 

vergelijking met mensen woonachtig in de dorpen en in het landelijk gebied van de gemeente 

(13%).

Meerderheid vindt het culturele aanbod in Ede interessant of een beetje 
interessant
Ruim een kwart van de respondenten (26%) vindt het culturele aanbod interessant en 44% 

vindt het een beetje interessant. Circa één op de acht (12%) noemt het culturele aanbod niet 

interessant bijna een vijfde heeft hier geen mening over. 

De 55-plussers zijn het meest positief over het culturele aanbod.
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1.4.	 Voorzieningen

Meeste respondenten (zeer) tevreden over de voorzieningen in de buurt
Een groot deel van de respondenten is positief over voorzieningen in hun eigen woonbuurt. Zowel 

over winkels voor dagelijkse boodschappen als over de medische voorzieningen, zoals de huisarts 

of het gezondheidscentrum. En ook over het basisonderwijs en de hoeveelheid groen zijn veel 

respondenten (zeer) tevreden. 

Inwoners uit de dorpen meer tevreden over het basisonderwijs en de kinderopvang
In vergelijking met inwoners uit Ede-stad (81%) zijn inwoners uit de dorpen vaker tevreden (89%) 

over het basisonderwijs in eigen buurt. Ook zijn mensen uit de dorpen vaker tevreden over de 

kinderopvang (74%) dan mensen uit Ede-stad (64%). Daarnaast wordt de hoeveelheid groen 

in eigen woonbuurt beter beoordeeld door inwoners woonachtig in de dorpen dan inwoners 

woonachtig in Ede-stad (84% (zeer) tevreden tegenover 74%). 55-plussers zijn vaker tevreden over 

het gezondheidscentrum, de huisarts en apotheek in vergelijking met andere leeftijdsgroepen.

Basisonderwijs in de buurt beter beoordeeld door mensen met hoger inkomen
Mensen met een hoger inkomen zijn vaker (zeer) tevreden over het basisonderwijs in eigen buurt 

(88%) dan mensen met een lager inkomen (75%). Ook de hoeveelheid groen wordt door mensen 

met een hoger inkomen beter beoordeeld (82%) dan mensen met een lager inkomen (72%). 

Mensen met een lager inkomen zijn juist meer tevreden over (ontmoetings)-plekken voor bewoners 

dan mensen met een hoger inkomen (56% tegenover 46%). 

Minder tevredenheid over kinderopvang in eigen buurt in 2022
De tevredenheid over kinderopvang in eigen buurt is relatief sterk gedaald de laatste paar jaar. Waar 

82% hier (zeer) tevreden over was in 2020, betrof dit in 2022 68%. Dit komt mogelijk door de grote 

personeelstekorten binnen de kinderopvang, met lange wachttijden tot gevolg. Ook (ontmoetings)

plekken voor bewoners worden in de loop van de tijd lager beoordeeld: in 2018 was 61% hierover 

(zeer) tevreden, gevolgd door 54% in 2020 en 49% in 2022. De overige voorzieningen scoren - op 

kleine schommelingen na - stabiel over de tijd.

NB: 38% van alle respondenten heeft bij ‘Basisonderwijs’ ‘Weet niet / n.v.t.’ aangevinkt. Bij ‘Kinderopvang’ betrof 

dit 56% en bij ‘(Ontmoetings)plekken voor bewonersactiviteiten’ gaf 27% dit aan. De grafiek is gebaseerd op de 

respondenten die wel een mening hadden over de voorzieningen. 

1.
Ede en 
voorzieningen

Inhoud
2.
Sport en 
bewegen

3. 
Welzijn en zorg

4.	
Opvoeding

5.	
Meedoen	

6.
Duurzaamheid	

7.
Voedsel

8.
De 
gemeente

10



1.5.	 Ede Centrum (1)

Bijna eenderde bezoekt Ede Centrum minimaal één keer per week
30% van de respondenten bezoekt minimaal één keer per week het winkelgebied van Ede 

Centrum. Dat is vergelijkbaar met 2020 en iets lager dan 2018 (34%). Een op de drie bezoekt het 

centrum enkele keren per jaar tot nooit. 

Inwoners die wonen in Ede-stad bezoeken vaker het centrum dan inwoners van de dorpen en 

het landelijk gebied. 

Beoordeling Ede Centrum gestegen tot een 6,8
Gemeente Ede zet sinds 2016 actief in op een levendig centrum. Zo zijn onder andere straten 

en pleinen heringericht, vele bomen gepland, gevels van winkelpanden opgeknapt en leegstand 

teruggebracht. Het lijkt erop dat bewoners dat waarderen want het rapportcijfer dat ze geven 

aan Ede Centrum als geheel is toegenomen van een 6,1 in 2016  naar een 6,8 in 2022. Mensen 

met een lager inkomen beoordelen het centrum beter (7,3) dan mensen met een hoger inkomen 

(6,7).
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1.6.	 Ede Centrum (2)

Het aanbod van horeca krijgt hoogste score: 7,2
Uitgesplitst naar diverse deelaspecten blijkt dat de sfeer relatief laag scoort met een 6,0. De 

kwaliteit en variëteit van de winkels laat een stijgende lijn zien. Het hoogste cijfer krijgt het 

aanbod van de horeca: 7,2. Het aanbod van activiteiten heeft een wat wisselend beeld, maar dat 

zal deels ook met corona te maken hebben.

Op deze aspecten scoren inwoners met een lager inkomen positiever dan inwoners met een 

hoger inkomen. 

Bereikbaarheid per fiets wordt goed beoordeeld
Sinds 2020 wordt ook gevraagd naar de bereikbaarheid van het centrum per fiets, OV en auto. 

De fiets scoort het hoogst met een 8,1. Bereikbaarheid per OV en auto zitten daar een punt 

onder. Deze beoordelingen zijn niet veel veranderd sinds 2020.

Jongeren zijn vaker tevreden over de bereikbaarheid per OV dan ouderen (7,5 versus 6,6).

Oordeel over de hoeveelheid groen in Ede Centrum blijft stabiel rond de 6,3
Ondanks de vergroeningslag in het centrum met onder andere de aanplant van 100 bomen, blijft 

de beoordeling van de hoeveelheid groen over de jaren ongeveer gelijk.

Ouderen zijn hier positiever over dan de jongeren (6,9 versus 5,9).

Tevredenheid over parkeren is toegenomen
De respondenten geven voor het parkeren een 6,2. In 2016 lag dit nog op een onvoldoende 

met een 4,7. Sindsdien is de waardering omhoog gegaan. Mogelijk heeft dit te maken met de 

invoering van het maximale dagtarief dat nu op 4 euro staat.

5,9
6,0

6,2

6,5

6,8
7,0

7,0
7,2

6,6

6,4

5,5

6,0

6,5

7,0

7,5

2016 2018 2020 2022

Rapportcijfers sfeer, winkels, horeca 
en activiteiten

Sfeer

Variëteit winkels

Kwaliteit winkels

Aanbod horecagelegenheden

Aanbod activiteiten

6,3

6,2

7,1

7,0

7,2

8,1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Hoeveelheid groen

Parkeren

Plekken om fiets te parkeren

Bereikbaarheid per auto

Bereikbaarheid per OV

Bereikbaarheid per fiets

rapportcijfer

Rapportcijfers groen en mobiliteit (2022)

1.
Ede en 
voorzieningen

Inhoud
2.
Sport en 
bewegen

3. 
Welzijn en zorg

4.	
Opvoeding

5.	
Meedoen	

6.
Duurzaamheid	

7.
Voedsel

8.
De 
gemeente

12



1.7.	 Buitengebied (1)

Grote waardering voor het buitengebied
De aantrekkelijkheid van het landschap in het buitengebied van gemeente Ede wordt ook in 

2022 hoog beoordeeld door respondenten: 87% is het eens met de stelling dat het buitengebied 

aantrekkelijk is. In vergelijking met voorgaande jaren is wel een lichte daling zichtbaar. Inwoners 

woonachtig in de dorpen en het landelijk gebied zijn het vaker eens met de stelling (92%) dan 

inwoners uit Ede-stad (85%).

Bijna drie kwart wandelt en fietst in het buitengebied op aangegeven routes
Gemarkeerde wandel- en fietsroutes worden relatief vaak gebruikt door respondenten. 38% 

gebruikt de wandelroutes geregeld of vaak; Een vrijwel gelijk deel (39%) gebruikt geregeld of vaak 

de fietsroutes. 

Mountainbikeroutes worden duidelijk door minder respondenten gebruikt (14% regelmatig of 

vaak) maar deze worden door de gebruikers wel hoog beoordeeld (zie volgende pagina). 

Mannen en hoger opgeleiden gebruiken vaker de mountainbikeroutes dan vrouwen en de lager 

opgeleiden.
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1.8.	 Buitengebied (2)

MTB-routes het best beoordeeld met een 8,1
Aan respondenten die ooit gebruik maken van bewegwijzerde routes in het buitengebied is 

gevraagd of zij een rapportcijfer wilden geven aan de routes. Deze beoordelingen zijn gunstig. 

Het hoogst scoren de MTB-routes. De rapportcijfers wijken nauwelijks af van die uit 2020.
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1.9.	 Leefbaarheid woonbuurt (1)

Eigen woonbuurt goed bereikbaar met auto en fiets
Zowel met de auto als met de fiets is de eigen woonbuurt volgens een ruime meerderheid van 

de respondenten goed bereikbaar. Over de bereikbaarheid van de eigen woonbuurt met het 

openbaar vervoer is men in het algemeen iets minder tevreden. Inwoners woonachtig in de 

dorpen en het landelijk gebied zijn vaker tevreden over de parkeergelegenheid in hun buurt 

(63%) dan inwoners woonachtig in Ede-stad (52%). 

Ruim een kwart (28%) is ontevreden over de verkeersveiligheid.

Minder tevredenheid over alle aspecten rond verkeer en mobiliteit in de 
woonbuurt 
Hoewel de tevredenheid op veel aspecten hoog is, valt op dat in vergelijking met 2020 overal 

een daling is van de tevredenheid. Het is de vraag of dit daadwerkelijk op al deze onderdelen een 

achteruitgang in de kwaliteit beschrijft of dat er ook sprake is van een kritischer oordeel van de 

respondenten.
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1.10.	 Leefbaarheid woonbuurt (2)

Ruim een kwart ervaar zwerfafval in hun buurt
Er zijn drie stellingen voorgelegd over zwerfafval. Daaruit blijkt dat vrijwel alle respondenten 

(93%) zwerfafval vervelend vinden. Ruim een kwart (27%) ervaart zwerfafval in hun eigen buurt. 

Een nog groter deel ervaart zwerfafval in de gemeente (37%).

Meer zwerfafval in Ede-stad dan in de dorpen
Respondenten die wonen in de dorpen en het landelijk gebied zijn het vaker (helemaal) eens met 

de stelling ‘In mijn buurt ligt weinig tot geen zwerfafval’, namelijk 68%. Onder respondenten die 

in Ede-stad woonachtig zijn, is dit 53%.

Oordeel over zwerfafval in eigen buurt en de gemeente wordt ongunstiger
Het percentage respondenten dat het (helemaal) eens is met de stelling ‘In mijn buurt ligt weinig 

tot geen zwerfafval’ daalt over de jaren. Waar in 2018 nog twee derde van de respondenten het 

hiermee eens was, was dit in 2022 59%. 

Evenzo is het aandeel van de respondenten dat ze het eens zijn met de stelling dat er in 

gemeente Ede weinig tot geen zwerfafval ligt, gedaald van 44% in 2018 naar 31% in 2022. 
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1.11.	 Leefbaarheid woonbuurt (3)

43% ruimt vrijwel nooit zelf zwerfafval op en 12% doet het wekelijks
Het percentage respondenten dat zelf nooit zwerfafval opruimt, is gestegen tussen 2018 en 

2022: van 38% naar 43%. Inwoners in de leeftijdscategorie 45 tot 75 jaar ruimen vaker zwerfafval 

op dan de 45-minners en de 75-plussers.

Zeven procent maakt bij het opruimen gebruik van materiaal dat ze door de gemeente hebben 

ontvangen (zie hieronder).

Schone Helden
In de gemeente Ede zijn sinds 2016 zo’n 700 Schone Helden geregistreerd. Dit zijn inwoners die 

op vrijwillige basis zwerfafval rapen in hun wijk of directe omgeving. Zij krijgen daarvoor spullen 

aangeleverd vanuit de gemeente (afvalzakken met draagring, prikstok). De gemeente zorgt er 

ook voor dat het afval bij de mensen wordt opgehaald. Daarnaast zijn er in de dorpen ook nog 

zeven zwerfafvalbrigades actief. Deze Schone Helden gaan op gezette tijden met elkaar op pad 

om afval te rapen. Tijdens corona steeg het aantal schone helden explosief en sindsdien blijft het 

aantal vrij stabiel.
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2.	 Sport en bewegen 
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2.1.	 Sportbeoefening en sportaccommodaties

60% van de respondenten doet aan sport
In 2022 heeft 60% van de respondenten ingevuld dat ze aan sport doen. Dat is vergelijkbaar met 

eerdere jaren, met als uitzondering (najaar) 2020. Toen vulde 71% in dat ze aan sport deden. 

Mogelijk heeft dat te maken met de corona-periode. Wellicht hadden mensen meer tijd en 

behoefte om (buiten) te gaan sporten.

Relatief veel respondenten in de leeftijdscategorie 15 tot 45 jaar doen aan sport: 68%. Onder 

65-plussers is dit aandeel lager: 45%. Ook bestaat er een groot verschil in sportdeelname tussen 

respondenten met een hoger inkomen in vergelijking met respondenten met een lager inkomen. 

Binnen hogere inkomensgroepen zegt 75% aan sport te doen; binnen lagere inkomensgroepen is 

dit 47%. 

36% van alle respondenten sport bij een club, vereniging of in groepsverband
Van alle respondenten sport 36% bij een club, vereniging of in groepsverband in 2022. Hierbij 

kan men bijvoorbeeld denken aan voetbal, tennis, gymnastiek, een loopgroep, MTB-groep, 

sportschool of manege. Dit aandeel is enigszins gedaald ten opzichte van 2020, toen 40% op 

deze manier sportte. De vraagstelling omtrent sporten in groepsverband is veranderd sinds 2020, 

waardoor vergelijking met eerdere metingen niet mogelijk is. 

Vrouwen geven vaker aan dat zij bij een club, vereniging of in groepsverband sporten dan 

mannen.

Ruim de helft heeft een gemeentelijke sportaccommodatie bezocht (in 
voorgaande 2 jaar)
55% van de respondenten heeft in de voorgaande twee jaar een gemeentelijke 

sportaccommodatie bezocht (gymzalen, voetbalvelden of zwembad De Peppel). Dit kan zowel 

als sporter/gebruiker of als toeschouwer zijn. Bijna een kwart heeft vaak zo’n accomodatie 

bezocht, 18% soms en 14% een enkele keer. Dit wijkt nauwelijks af van de gegeven antwoorden 

in 2020.

Sportaccommodaties beoordeeld met een 7,4
Gemiddeld beoordeelden respondenten de sportaccommodaties van gemeente Ede met een 

rapportcijfer 7,4 in 2022. In 2020 was dit gemiddeld een 7,5.
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2.2.	Fietsgebruik

Een derde fietst (bijna) elke dag 
23% van de respondenten heeft voorgaande maand elke dag de fiets gepakt en nog eens 10% 

zes dagen per week. Bijna een op de tien respondenten heeft de voorgaande maand geen 

gebruik gemaakt van de fiets (vraag gesteld in oktober/november). En voor 7% is deze vraag niet 

van toepassing geweest; zij fietsen nooit (meer).

Ruim de helft fietst vier dagen of meer per week
Het aandeel inwoners dat vier of meer dagen per week fietst, daalde tussen 2018 en 

2020 van 56% naar 48% (niet getoond) en is nu weer terug naar 53%. De dip in 2020 heeft 

hoogstwaarschijnlijk te maken met de lockdownperiode ten tijde van de enquêteperiode. 

Hierdoor verviel voor veel mensen het fietsen naar school of werk. Dat het percentage in 

2022 (nog) niet helemaal op het niveau van 2018 ligt, kan te maken hebben met het feit dat er 

sindsdien nog altijd meer thuis gewerkt wordt dan in 2018.
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3. Welzijn en zorg
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3.1	 Tevredenheid leven en beoordeling eigen gezondheid

Gemiddeld een 7,8 voor tevredenheid leven
De tevredenheid met het leven is een fractie gestegen ten opzichte van (coronajaar) 2020. 66% 

geeft het leven een 8 of hoger, 4% geeft een onvoldoende. 55-plussers zijn met een 7,9 het meest 

tevreden, de 25- tot 35-jarigen scoren relatief het laagst (7,6). 

Gemiddeld een 7,6 voor eigen gezondheid
De beoordeling van de eigen gezondheid is de laatste jaren stabiel. 56% geeft een 8 of hoger, 8% 

geeft een onvoldoende. Hoe ouder de respondent hoe lager de score. Zo geven 15- tot 25-jarigen 

gemiddeld een 8,0 en 75-plussers gemiddeld een 7,1.

93% kan goed voor zichzelf zorgen
93% geeft aan goed voor zichzelf te kunnen zorgen. 3% staat hier neutraal in en 4% is het hier 

(helemaal) mee oneens. Het zijn vooral de respondenten van 75 jaar en ouder die het hier niet 

helemaal mee eens is: 12% van hen geeft aan niet voor zichzelf te kunnen zorgen.

90% zegt zichzelf goed te kunnen redden
De zelfredzaamheid neemt af na het 75ste levensjaar. 80% van de 75-plussers zegt zich goed te 

kunnen redden; 12% zegt dat dit niet het geval is. Ook jongeren tot 25 jaar kunnen zich nog niet 

altijd goed redden.

Vier op de vijf genieten van het leven
81% geeft aan te genieten van het leven. 4% is het hier (helemaal) mee oneens. Jongeren zijn het 

minst vaak (helemaal) eens met deze stelling (73%). 

Ruim drie kwart heeft vertrouwen in de eigen toekomst
Respondenten in de leeftijd van 35 tot 55 jaar hebben het vaakst vertrouwen in hun toekomst. 

Jongeren en ouderen juist wat minder: tot 25 jaar 64%; 75 jaar ouder 70%.

Drie kwart voelt zich vrolijk
Een ruime meerderheid is goed gestemd en voelt zich vrolijk. 5% heeft aangegeven dat dit 

(helemaal) niet het geval is, 21% heeft een neutrale mening op de stelling ‘Ik voel mij vrolijk’. Ook 

hier zien we dat ouderen minder positief antwoorden. 64% van de 75-plussers voelt zich vrolijk; 31% 

is het niet eens/niet oneens. De 25- tot 35-jarigen zijn het meest opgewekt: 83% van hen voelt zich 

vrolijk.
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3.2	 Hulp vragen en hulp ontvangen

Vooral een beroep op familie en vrienden indien men hulp of zorg nodig heeft
Er is gevraagd aan wie men hulp zou vragen indien men zelf hulp of zorg nodig heeft. 88% zou 

(waarschijnlijk) hulp vragen aan familie of vrienden en 49% zou (waarschijnlijk) hulp vragen aan 

buren. Bij vrijwilligers is dit 27%.

Het aandeel dat een beroep zou doen op familie, vrienden of buurtgenoten is iets gestegen ten 

opzichte van 2020.

36% van de 75-plussers ontvangt hulp in de huishouding
Ruim 14% van de respondenten ontvangt hulp in de huishouding door iemand die niet bij hen in 

huis woont. 9% wordt hierin geholpen door een betaalde hulp of organisatie; 6% door familie, 

vrienden of kennissen. Onder 75-plussers ontvangt 38% hulp in de huishouding. Dit ligt een 

fractie hoger dan in 2020.

Een op de tien ontvangt hulp bij het regelen van geldzaken
10% van alle respondenten ontvangt hulp bij het regelen van geldzaken of administratie. De 

meesten van hen ontvangen die hulp van familie, vrienden en kennissen of van een betaalde 

hulp of organisatie. Van de 75-plussers ontvangt 25% hulp bij het regelen van geldzaken of 

administratie. 
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3.3	 Onbetaalde hulp

Ruim 90% zou bij iemand terecht kunnen voor onbetaalde hulp
De overgrote meerderheid van de respondenten geeft aan dat zij voor hulp terecht kunnen bij 

verschillende mensen. De partner, het gezin of andere familieleden worden het meest genoemd, 

gevolgd door vrienden en kennissen. 

Buren en buurtgenoten vooral genoemd voor ‘op het huis passen’ en ‘klusjes om 
huis’
Voor ‘op het huis passen’ zegt ruim de helft dat ze terecht kunnen bij de buren of buurtgenoten. 

Ook voor kleine klusjes in en om het huis worden de buren genoemd (34%). Maar voor hulp 

rondom persoonlijke verzorging bij ziekte en voor geldzaken klopt men niet graag aan bij buren. 

Een kwart zou nooit anderen vragen om geld te lenen voor noodzakelijke 
uitgaven
Advies over geldzaken (bijvoorbeeld belastingen, hypotheek, pensioen of leningen) zoekt men 

het liefst bij familie of ‘iemand anders’.

Bij hulp om geld te lenen voor noodzakelijke uitgaven, zoals eten, drinken of kleding, zegt 26% 

daar nooit hulp voor te vragen en 11% zegt ‘bij niemand’. Dit zal enerzijds te maken kunnen 

hebben met de gevoeligheid van het onderwerp, anderzijds zal het ook voor een deel van de 

respondenten onwaarschijnlijk zijn dat ze hiervoor hulp nodig zullen hebben. 
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3.4	 Eenzaamheid

Eenzaamheidsgevoelens toegenomen
Sinds 2018 wordt eenzaamheid uitgebreider gemeten - namelijk met een vragenset met elf 

vragen - om te kunnen vergelijken met landelijke cijfers. De elf stellingen resulteren in een 

eenzaamheids-schaal (De Jong-Gierveld-schaal). Volgens deze schaal voelde 7% van de 

respondenten zich sterk eenzaam en 30% enigszins eenzaam. Dat is samen 38% (verschil in 

optelling komt door afronding). Dit ligt hoger dan in voorgaande metingen. De landelijk meest 

recente cijfers komen uit 2021. Daar liggen de eenzaamheidscijfers wat hoger: 11% voelt zich 

sterk eenzaam en 32% voelt zich enigszins eenzaam. 

Minder eenzaamheid in de dorpen, en méér onder jongeren en alleenwonenden
Respondenten woonachtig in Ede-stad geven vaker aan dat zij zich eenzaam voelen (53%) dan 

respondenten woonachtig in de dorpen en het landelijk gebied (29%). 

Ook jongeren van 15 tot 25 jaar geven relatief vaak aan zich eenzaam te voelen (43%). In 2020 

voelde 36% van deze leeftijdsgroep zich eenzaam; in 2018 betrof dit 25%. 

Bij de alleenwonenden is 54% (enigszins) eenzaam. Dat is iets lager dan 2020 (60%), maar hoger 

dan in 2018 (43%). 

36% is sociaal eenzaam en 28% is emotioneel eenzaam
De eenzaamheidsschaal maakt onderscheid in sociale en emotionele eenzaamheid. Sociale 

eenzaamheid betreft het missen van betekenisvolle relaties. Bij sociale eenzaamheid schiet het 

sociaal netwerk tekort. 36% van de respondenten voelt zich sociaal eenzaam. Dit is gestegen ten 

opzichte van 2018 en 2020. Mannen en respondenten die wonen in Ede-stad voelen zich vaker 

sociaal eenzaam dan vrouwen en respondenten uit de dorpen. 

Emotionele eenzaamheid betekent het missen van een hechte of intieme band met één of meer 

personen. 28% van de respondenten voelt zich emotioneel eenzaam. Dit aandeel is gegroeid 

met tien procentpunt sinds 2018. Mensen uit Ede-stad voelen zich relatief vaker emotioneel 

eenzaam. 

Eenzaamheid is algemeen maatschappelijk probleem, versterkt door corona
De toename in eenzaamheid zien we al sinds langere tijd. Ook de genoemde risicogroepen zijn 

herkenbaar: niet alleen ouderen, maar ook jongeren en alleenstaanden. De stijging van 2020 

naar 2022 heeft hoogstwaarschijnlijk ook met corona te maken. Zeker toen de coronaperiode 

langer ging duren, heeft dit effect gehad op het opbouwen en onderhouden van contacten. De 

toename van thuisonderwijs en thuis werken had en heeft hier ook een negatief effect op. Dat 

is een algemeen maatschappelijke ontwikkeling, die zeker niet alleen in Ede speelt en ook niet 

eenvoudig is op te lossen.
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3.5	 Mantelzorg

19% verricht minimaal één keer per week mantelzorg
Een derde van de respondenten gaf aan dat zij wel eens mantelzorg geven. 19% van de 

respondenten doet dan minimaal één keer per week. Dit komt overeen met eerdere jaren. Ook 

het aandeel respondenten dat dagelijks mantelzorg verricht is nagenoeg stabiel gebleven: 8% 

in 2022. In werkelijkheid zal het aandeel mantelzorgers nog wat hoger liggen omdat sommige 

mensen ook mantelzorg verlenen, zonder dat ze dat als zodanig beschouwen. 

Een op de tien mantelzorgers voelt zich zwaar belast 
In 2022 voelt 42% van de mantelzorgers zich (enigszins) belast. Dat is hoger dan in 2020 en 2018, 

maar wel vergelijkbaar met 2014 en 2016. Ruim een op de tien mantelzorgers voelt zich best tot 

zeer zwaar belast. Ook dat is vergelijkbaar met 2014 en 2016.

Dagelijkse mantelzorgers vaker zwaar belast (28%)
Onder respondenten die dagelijks mantelzorg verrichten, voelt 28% zich best tot zeer zwaar 

belast. Dit is fors gestegen ten opzichte van 2020, toen 17% van de dagelijkse mantelzorgers zich 

best tot zeer zwaar belast voelde. In 2018 betrof dit 22%. 37% van de dagelijkse mantelzorgers 

voelde zich in 2022 een beetje belast; 35% voelde zich niet tot nauwelijks belast. 

6% van de mantelzorgers heeft behoefte aan praktische hulp ter ondersteuning
Mantelzorgers is gevraagd of zij behoefte hebben aan ondersteuning bij hun mantelzorgtaken. 

85% geeft aan dat zij hier geen behoefte aan hebben. 6% heeft behoefte aan praktische hulp 

in en om het huis. 4% heeft behoefte aan emotionele ondersteuning of een luisterend oor. 3% 

kan het waarderen als ze de zorg tijdelijk over kan dragen aan iemand anders. Ook geeft 3% aan 

dat zij behoefte heeft aan informatie en advies over het ziektebeeld/de aandoening. Verder zou 

1% contact willen hebben met andere mantelzorgers. Mantelzorgers die zich zwaarder belast 

voelen, hebben meer behoefte aan ondersteuning.

Extra belasting mantelzorgers hangt mogelijk samen met (personeels)tekorten in 
de professionele hulp en zorg?
Een mogelijke verklaring voor de zwaardere belasting die mantelzorgers ervaren, zou kunnen 

komen door tekorten in de zorg. Thuishulp en thuiszorg worden door personeelsgebrek en 

oplopende kosten steeds verder beperkt. Dit kan een grotere verantwoordelijkheid leggen bij de 

mantelzorgers. Ook kan de leeftijd van de mantelzorger zelf een rol spelen. Als de mantelzorger 

al wat ouder is, dan spelen eigen lichamelijke gebreken en verminderde belastbaarheid ook een 

rol. En dan is mantelzorg die je moet geven ook sneller zwaar.  
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3.6	 Mantelzorgondersteuning

63% van de mantelzorgers is bekend met Malkander
In 2022 kende 63% van de mantelzorgers de mantelzorgondersteuning van Malkander. Dit is 

een fractie hoger dan in 2020. 57% van alle mantelzorgers kent Malkander, maar heeft er nooit 

gebruik van gemaakt. 5% heeft ooit gebruik gemaakt van de diensten van Malkander.
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4.	 Opvoeding
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4.1	 Centrum voor Jeugd en Gezin

70% (van ouders met kinderen) is bekend met het Centrum voor Jeugd en Gezin
Twee derde van de respondenten geeft aan één of meer kinderen te hebben in de leeftijd van 0 

tot 23 jaar. Van hen kent 70% het Centrum voor Jeugd en Gezin (CJG). Dit is het centrale punt 

voor alle vragen over gezondheid, ontwikkeling en opvoeding waar men terecht kan zonder 

verwijzing van de gemeente of huisarts. 30% is niet bekend met het CJG; in 2020 was dit 22%. 

14% van de respondenten heeft het CJG in de afgelopen 12 maanden bezocht of er contact mee 

gehad. Dit wijkt nauwelijks af van het percentage uit 2020.

Inwoners uit de dorpen minder bekend met het CJG
Van de respondenten woonachtig in de dorpen en het landelijk gebied heeft 40% nog nooit 

gehoord van het CJG; onder respondenten woonachtig in Ede-stad is dit 24%. Ook mannen 

hebben vaker nog nooit gehoord van het CJG (41%) dan vrouwen (17%). Het zou wel kunnen dat 

een deel van deze mensen wel de term consultatiebureau kennen. Het consultatiebureau is een 

onderdeel van het CJG.

Ouders van jongere kinderen hebben vaker contact gehad met het CJG
Onder ouders met kinderen in de leeftijd van 0 tot 4 jaar heeft 27% in het afgelopen jaar contact 

gehad met het CJG. Van ouders met kinderen van 4 tot 12 jaar oud heeft 22% contact gehad met 

het CJG in het afgelopen jaar. Dat geldt voor 10% van de ouders van 12- tot 18-jarigen.

Drie kwart is tevreden over het CJG
Vervolgens is respondenten - die bekend zijn met het CJG - gevraagd hoe tevreden zij zijn 

met het Centrum voor Jeugd en Gezin. 75% is (zeer) tevreden, gevolgd door een kwart dat hier 

neutraal tegenover staat. Er zijn geen respondenten die ontevreden zijn. Dit wijkt nauwelijks af 

van de uitkomsten van de vorige meting, toen 78% (zeer) tevreden was over het CJG.
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4.2	 Opvoedkundige zaken bespreken (1)

13% maakt zich meerdere keren per week of dagelijks zorgen over hun kinderen
Aan respondenten met één of meer kind(eren) in de leeftijd van 0 tot 23 jaar is gevraagd in 

hoeverre zij zich het afgelopen jaar zorgen maakten over de opvoeding, het gedrag of de 

ontwikkeling van hun kind(eren). In 2022 maakte 63% van de respondenten zich hier nooit of 

zelden zorgen over. In 2020 was dit aandeel hoger met 72%. Het aandeel respondenten dat zich 

hierover elke dag of een paar keer per week zorgen maakt is tussen 2020 en 2022 gestegen van 

8% naar 13%. De resultaten van 2022 komen sterk overeen met die uit 2018. Het lijkt opvallend 

dat in het eerste coronajaar (2020) ouder zich minder zorgen maakten over de opvoeding en het 

gedrag. Mogelijk speelt het feit dat ouders en kinderen toen meer thuis waren, hierbij een rol.

Moeders maken zich meer zorgen dan vaders
71% van de vaders van één of meer kind(eren) in de leeftijd van 0 tot 23 jaar maakt zich zelden 

tot nooit zorgen over de opvoeding, het gedrag of de ontwikkeling van hun kind(eren). Onder 

moeders is dit 55%.

Opvoedkundige zaken het vaakst besproken met familie en vrienden
Circa drie kwart van de respondenten met één of meer kind(eren) praat minimaal een paar 

keer per jaar over opvoeding, het gedrag of de ontwikkeling van hun kind(eren) met (schoon)

familie, vrienden, kennissen of buren. Binnen het sociaal netwerk zijn dit de personen waar 

respondenten het vaakst aankloppen om zaken rondom hun kind(eren) mee te bespreken. 

Ook op de kinderopvang, de buitenschoolse opvang, de peuterspeelzaal en op (voor)school 

bespreken ouders dit soort zaken minimaal een paar keer per jaar, namelijk 54%. Het CJG, het 

consultatiebureau (CB) of de schoolarts wordt minder snel benaderd door ouders: drie kwart 

spreekt hen nooit tot zelden over hun kinderen. Bij de huisarts of praktijkondersteuner wordt 

de opvoeding, het gedrag of de ontwikkeling van kinderen tevens minder vaak besproken: 

ruim 80% bespreekt dit zelden of nooit in de spreekkamer. (School)maatschappelijk werkers en 

psychologen worden het minst vaak benaderd door respondenten om opvoedkundige zaken te 

bespreken. 
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4.2	 Opvoedkundige zaken bespreken (2)

Grote tevredenheid over gesprekken met familie, vrienden en de psycholoog
Opvoedkundige zaken frequenter bespreken met personen of instanties leidt niet per se 

tot meer tevredenheid over deze gesprekken en het advies dat men krijgt. Zo is vier op de 

vijf respondenten (redelijk) tevreden over contact met de (school)maatschappelijk werker 

of psycholoog, terwijl deze professionals niet vaak worden benaderd. Ook gesprekken 

met (schoon)familie, vrienden, kennissen of buren worden relatief goed beoordeeld door 

respondenten. 62% kijkt (redelijk) tevreden terug op de gesprekken met het Centrum voor Jeugd 

en Gezin, het consultatiebureau en de schoolarts. De overige 38% heeft de gesprekken met deze 

personen en instanties als neutraal of negatief ervaren.
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5.	 Meedoen
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5.1	 Discriminatie

Bijna een op de tien heeft zich het afgelopen jaar gediscrimineerd gevoeld
9% van de respondenten geeft aan, dat zij zich de afgelopen twaalf maanden gediscrimineerd 

hebben gevoeld. Mannen in de leeftijd van 35 tot 55 jaar voelen zich het meest gediscrimineerd. 

19% van hen gaf aan de afgelopen twaalf maanden zich gediscrimineerd gevoeld te hebben. 

65-plussers voelen zich het minst vaak gediscrimineerd.

Huidskleur/etniciteit/afkomst en geslacht meest genoemde redenen
Van degenen die zich gediscrimineerd voelden gaf 26% aan dat dit vanwege hun huidskleur, 

etniciteit of afkomst is. 25% noemde (ook) geslacht. Geloof en leeftijd werden allebei door 21% 

van de gediscrimineerde respondenten als reden van discriminatie genoemd.  

Werk/stage/sollicitatie meest genoemde plek
Respondenten die met discriminatie te maken hebben gehad, is gevraagd waar de zij zich 

gediscrimineerd voelden. De locaties zijn divers. De plek die het meest genoemd wordt is op het 

werk, op stage of gedurende een sollicitatie (36%), gevolgd door buiten op straat (31%) en bij de 

overheid (26%). 
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5.2	 Regenbooggemeente

68% weet dat Ede een regenboog gemeente is
Ede is sinds 2021 een regenbooggemeente. Dat betekent dat we ons inzetten voor de 

zichtbaarheid, acceptatie en veiligheid van LHBTIQ+’ers (lesbisch, homo, biseksueel, 

transgender, intersekse, queer en de andere mogelijke manieren waarop mensen hun gender 

of seksualiteit kunnen benoemen). Ruim twee derde van de respondenten weet dat Ede een 

regenbooggemeente is. Vrouwen weten dit vaker dan mannen (72% versus 63%). Respondenten 

jonger dan 35 jaar zijn hier minder vaak van op de hoogte dan respondenten die ouder dan 35 

jaar (58% versus 72%). De bekendheid in Ede-stad is hoger dan in de rest van de gemeente (71% 

versus 62%).

Meerderheid heeft geen moeite om om te gaan met iemand uit de LHBTIQ+ 
groep
81% geeft aan er geen moeite mee te hebben om met iemand die tot de LHBTIQ+ groep 

behoort om te gaan. Een op de twaalf respondenten (8%) heeft hier juist wel moeite mee en 12% 

antwoordt neutraal of geeft hier geen mening over. Jongeren tot 25 jaar geven relatief vaak aan 

hier moeite mee te hebben (18%).

Aanzienlijk deel denkt dat mensen niet goed voor hun geaardheid kunnen 
uitkomen
67% is van mening dat mensen uit de LHBTIQ+ groep hier prima voor kunnen uitkomen. 33% 

weet dit niet zo zeker of denkt dat dit niet zo is.

79% vindt dat mensen van hetzelfde geslacht hand in hand mogen lopen
8% vindt van niet. In de dorpen en het landelijk gebied van Ede is de acceptatie hiervan lager: 13% 

geeft aan het niet eens te zijn dat mensen van hetzelfde geslacht hand in hand mogen lopen. In 

Ede-stad is dit 5%. Hoewel jongeren iets vaker moeite hebben om om te gaan met iemand uit 

de LHBTIQ+ groep, verschilt hun mening over het hand in hand op straat lopen van mensen van 

hetzelfde geslacht nauwelijks met die van de andere leeftijdsgroepen.

Zeven op de tien vindt het normaal dat mensen van hetzelfde geslacht mogen 
trouwen
Bij de laatste stelling zijn de meningen iets meer verdeeld. 71% vindt het normaal dat mensen van 

hetzelfde geslacht met elkaar mogen trouwen, 19% deelt deze mening niet.

In Ede-stad is de acceptatie van het ‘homohuwelijk’ groter dan in de rest van de gemeente; 75% 

versus 62% vindt het normaal dat mensen van hetzelfde geslacht mogen trouwen.
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6.	 Duurzaamheid
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6.1	 Duurzaamheid binnen het huishouden

Gemiddeld een 7,2 voor de duurzaamheid van het eigen huishouden
Rondom het thema ‘Duurzaamheid’ wordt respondenten sinds 2014 gevraagd om met een 

rapportcijfer aan te geven hoe duurzaam of milieubewust zij hun eigen huishouden vinden. 

Gemiddeld beoordelen respondenten de duurzaamheid van hun huishouden in 2022 met een 

7,2 op een schaal van 1 tot 10. Dit is hoger dan in de voorgaande metingen. Ook wordt hen 

gevraagd een rapportcijfer te geven voor de mate van duurzaamheid / milieubewustzijn van 

gemeente Ede. Hierbij gaat het om de gemeente als woon-, werk- of verblijfsgebied en niet om 

de gemeente als organisatie. In tegenstelling tot hun eigen huishouden ervaren respondenten 

geen verbetering in de mate van duurzaamheid van de gemeente. Deze is ieder jaar met een 6,5 

beoordeeld.

Toename van aandeel mensen met woningisolatie
Duurzaamheid en milieubewustzijn uiten zich in specifieke keuzes in het dagelijks leven. Maar 

de gestegen energieprijzen in 2022 zullen ook een extra stimulans geweest zijn om energie 

te besparen. Bijna alle respondenten (99%) geven aan dat zij bepaalde zaken doen vanwege 

duurzaamheid/energiebesparing. De thermostaat lager zetten en afval scheiden worden beide 

door de overgrote meerderheid van de respondenten gedaan. Ook geeft twee derde aan dat zij 

voor korte ritten - minder dan vijf kilometer - de fiets of het openbaar vervoer nemen. Dit wijkt 

nauwelijks af voorgaande jaren. Opvallend is, dat tussen 2020 en 2022 het aandeel mensen 

dat isolatiemaatregelen toepast in de woning behoorlijk is toegenomen, namelijk van 45% naar 

54%. Dat zien wij ook terug in de aanvragen door inwoners bij het Energieloket. Zo zijn er 1.900 

energievouchers aangevraagd in 2021 en zijn er 2.850 energievouchers aangevraagd in 2022. 

Ook zijn er 376 energieboxen aangevraagd in 2021 en 498 energieboxen in 2022. Daarnaast is er 

in het voorjaar van 2022 een eerste Edese isolatieactie geweest waar 350 huishoudens zich voor 

hebben opgegeven (Bron: Duurzame Energiemonitor Ede 2022). 
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6.2	 Windmolens en stijgende energieprijzen

Circa de helft vindt dat windenergie moet worden opgewekt in Ede
Ede heeft sinds 2015 twee windmolens in gebruik. In het stappenplan van Ede Energieneutraal 

stond voor de periode 2018-2022 de voorbereiding voor vier extra windmolens en realisatie 

van tenminste twee daarvan gepland. Dit is nog niet gerealiseerd. In 2021 is gestart met het 

ontwikkelen van zoekgebieden. Dit proces ligt tijdelijk stil in afwachting van ontwikkelingen 

op rijks-en provinciaal niveau. Dit heeft te maken met het opnieuw vaststellen van normen en 

richtlijnen rondom de beschermde wespendief, een vogel die op de Veluwe voorkomt (Bron: 

Duurzame Energiemonitor Ede, 2022).

Aan de respondenten is gevraagd of zij van mening zijn dat windenergie opgewekt moet worden 

in gemeente Ede. Bijna de helft is het hier (helemaal) mee eens. 23% is het hier (geheel) mee 

oneens. Een op de vijf kijkt hier neutraal tegenaan en 10% heeft hierover geen mening. 

3 op de 5 gemotiveerd om meer duurzaamheidsmaatregelen te nemen
61% van de respondenten geeft aan dat ze door de stijgende energieprijzen gemotiveerd zijn om 

meer duurzaamheidsmaatregelen te nemen. Ruim een op de tien respondenten is het daar niet 

mee eens. Het is uit de vragenlijst niet op te maken waarom men geen maatregelen wil nemen. 

Het kan gebrek aan belangstelling zijn, maar het kan ook zijn dat het huis al goed/optimaal 

geïsoleerd is of nog andere redenen. 

Verder zou 40% meer informatie willen krijgen van de gemeente over welke 

duurzaamheidsmaatregelen men kan nemen. (Dit lijkt erop te wijzen dat de gemeentelijke 

website Ede Natuurlijk niet bij iedereen bekend is).

21% heeft moeite om de energierekening te betalen door stijgende 
energieprijzen
De stijgende energieprijzen hebben negatieve financiële gevolgen voor een deel van de 

respondenten: 21% van de respondenten geeft aan, dat zij moeite heeft met het betalen van de 

energierekening door de hogere energieprijzen.  
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7.	 Voedsel
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7.1	 Streekproducten en voedsel weggooien

Minder vaak steekproducten gekocht
Een van de ambities voor Ede Voedsel Dichtbij is inzetten op meer aanbod en verkoop van 

lokaal voedsel. In de voorgaande jaren zagen we inderdaad dat er steeds vaker streekproducten 

worden gekocht. Die trend zet in 2022 echter niet door. In 2022 is de aankoopfrequentie 

van streekproducten ten opzichte van 2020 afgenomen. De helft van de respondenten 

koopt minstens één keer maand streekproducten. Bijna één op de vijf (18%) geeft aan nooit 

streekproducten te kopen. Inwoners woonachtig in de dorpen en het landelijk gebied 

kopen vaker streekproducten dan inwoners van Ede-stad. Er is niet gevraagd naar het aantal 

streekproducten dat gekocht wordt. Of het aandeel gekochte streekproducten is gedaald, kan 

dus niet geconcludeerd worden. 

Enige terugval in de verkoop van lokale producten is in lijn met landelijke cijfers. Tijdens corona 

gaf de verkoop een piek. Daarna is die weer teruggezakt, wellicht mede door de inflatie en 

daarmee de gestegen prijzen voor de dagelijkse boodschappen.

Een kwart gooit minstens wekelijks voedsel weg
Ook de licht dalende trend van het voedsel weggooien zet niet door; 7% gooit bijna dagelijks 

voedsel weg, ongeveer een derde doet dit bijna nooit. Jongeren en gezinnen met kinderen 

gooien het vaakst voedsel weg. Ouderen gooien het minst vaak voedsel weg.

7%

10%

11%

19%

14%

8%

12%

19%

22%

20%

9%

15%

20%

17%

16%

30%

32%

32%

27%

32%

47%

31%

18%

15%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2013

2016

2018

2020

2022

Koopt u wel eens streekproducten?

Min. 1 keer per week Paar keer per maand 1 keer per maand

Paar keer per jaar Nooit

7%

6%

4%

7%

23%

20%

18%

19%

19%

21%

21%

18%

9%

11%

12%

11%

9%

12%

12%

11%

32%

30%

33%

34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2016

2018

2020

2022

Gooit u weleens voedsel weg?

(Bijna) dagelijks Enkele keren per week 1 keer per week 1 keer per 2 weken

1 keer per maand Minder dan 1 keer per maand

1.
Ede en 
voorzieningen

Inhoud
2.
Sport en 
bewegen

3. 
Welzijn en zorg

4.	
Opvoeding

5.	
Meedoen	

6.
Duurzaamheid	

7.
Voedsel

8.
De 
gemeente

39



7.2	 Vleesconsumptie en eetbaar groen

De helft eet minstens vijf dagen per week vlees
Respondenten is gevraagd aan te geven hoeveel dagen per week zij vlees eten. 4% geeft aan 

nooit vlees te eten. Onder hoogopgeleiden is dit aandeel relatief hoog (7%). Vrouwen zijn vaker 

vegetariër of veganist dan mannen (5,0% versus 2,6%). Hoewel we eerder zagen (bij de vraag over 

duurzaamheid) dat 45% aangeeft minder vlees te eten, zien we dit niet terug in de frequentie. Het 

aantal dagen per week dat men vlees eet, is vergelijkbaar met twee jaar geleden. Ook in 2022 eet 

22% (vrijwel) dagelijks vlees. 

Bijna 60% vindt eetbaar groen in de buurt belangrijk
Een kleine meerderheid vindt de aanwezigheid van eetbaar groen in hun buurt (heel) belangrijk. 

Eetbaar groen zijn bomen en planten waar onderdelen eetbaar van zijn, bijvoorbeeld fruitbomen, 

notenbomen, kruidentuintjes en moestuinen. Meer dan een kwart heeft een neutrale mening 

hierover. 13% vindt de aanwezigheid ervan (heel) onbelangrijk. De aanwezigheid van eetbaar 

groen in de buurt wordt door respondenten met een lager inkomen en opleidingsniveau 

belangrijker gevonden dan door respondenten met midden of hoger opleidingsniveau en 

inkomen. Ook in de dorpen en het landelijk gebied wordt er meer waarde gehecht aan eetbaar 

groen dan in Ede-stad (65% versus 56% vindt het (heel) belangrijk).
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8.	 De gemeente
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8.1	 Dienstverlening en informatievoorziening

Inwoners minder positief over dienstverlening van de gemeente
In 2022 was ruim de helft (53%) van de inwoners tevreden over de dienstverlening en 31% 

oordeelde neutraal over de dienstverlening. In de loop van tien jaar is de tevredenheid gedaald. 

Het aantal inwoners dat zich ontevreden noemt, nam in die jaren toe van 3% in 2012 naar 15% in 

2022. 

Hoewel we niet concreet kunnen aanwijzen waar deze toename van ontevredenheid vandaan 

komt, is het wel de verwachting dat het ook samenhangt met de huidige maatschappelijk 

ontwikkeling dat een deel van de inwoners ontevreden is over de overheid in het algemeen. 

Zo zien we dat degenen die ontevreden zijn over de dienstverlening van de gemeente, ook 

minder tevreden zijn over voorzieningen in de buurt, een negatiever oordeel hebben over Ede 

als woongebied, negatiever zijn over de mogelijkheden voor vrijetijdsbesteding, en minder 

vertrouwen hebben in de manier waarop de gemeente wordt bestuurd. 

Meeste mensen tevreden over de gemeentelijke informatievoorziening
Respondenten is gevraagd hoe tevreden zij zijn over de gemeentelijke informatievoorziening, 

zoals de informatie op de websites, op sociale media en de begrijpelijkheid van (nieuws)brieven. 

Tweederde is hier (zeer) tevreden over, ruim een kwart is neutraal. Slechts 6% is ontevreden. 

Een vergelijking met andere jaren laat zien dat de tevredenheid fluctueert tussen de jaren, maar 

in alle jaren is het aantal respondenten dat ontevreden is, klein. 
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8.2	 Contact met gemeente Ede (1)

Met name contact via Balie Burgerzaken
64% van de respondenten heeft in de afgelopen twaalf maanden contact gehad met gemeente 

Ede. Het gemiddelde rapportcijfer voor dit contact betrof in 2022 een 7,1. 

De drie meest genoemde manieren waarop men contact heeft gehad zijn via Balie Burgerzaken, 

per telefoon of middels een digitaal formulier via www.ede.nl. Ook in de afgelopen jaren waren 

dit - in dezelfde volgorde - de meest gebruikte manieren om contact met gemeente Ede te 

hebben. Wel zien we het contact bij de balie dalen, ten gunste van telefonisch en digitaal. 

Inwoners uit Ede-stad vaker digitaal contact
Respondenten uit Ede-stad hebben vaker digitaal contact met gemeente Ede - bijvoorbeeld 

via het digitaal formulier, via sociale media of via e-mail - in vergelijking met respondenten uit 

de dorpen en het landelijk gebied. Laatstgenoemde groep heeft relatief vaak contact via Balie 

Burgerzaken.

Voornamelijk contact met gemeente over reizen en vervoer (paspoort, rijbewijs)
Bijna een derde van de respondenten heeft contact gehad met gemeente Ede voor het 

onderwerp ‘reizen en vervoer’. Hieronder vallen onder andere het aanvragen van een paspoort 

of rijbewijs. Een vijfde van de respondenten heeft contact gehad omtrent wonen en hun buurt. 

Hieronder vallen meldingen rondom de openbare ruimte of contact over bouwen of overlast. De 

‘anders’-categorie bevat een verscheidenheid aan antwoorden, waaronder parkeervergunningen 

en onderhoud van openbaar groen.
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8.2	 Contact met gemeente Ede (2)

Begrijpelijke informatie, volgens acht op de tien
Via zeven stellingen konden de respondenten invullen wat ze van het contact met de gemeente 

vonden. Ruim acht op de tien respondenten vonden de informatie die zij kregen, begrijpelijk. 7% 

vond de informatie niet begrijpelijk. Circa driekwart vond de informatie juist en volledig en kreeg 

uiteindelijk wat zij/hij wilde. De snelheid waarmee men geholpen werd en de mate waarin men 

op de hoogte gehouden werd van hun (aan)vraag werd iets minder hoog beoordeeld.

Informatie moeilijker vindbaar voor lager opgeleide respondenten
Respondenten met een lager opleidingsniveau waren het minder vaak (helemaal) eens met de 

stellingen ‘Ik kon de informatie die ik nodig had gemakkelijk vinden’, ‘De informatie die ik kreeg, 

was juist en volledig’, ‘Ik vond het aanvragen of voorleggen gemakkelijk’ en ‘Ik kreeg uiteindelijk 

wat ik wilde’. Dit, in vergelijking met midden en hoger opgeleiden.

Aanvragen van paspoort bij voorkeur via het loket of de website
Wanneer men een paspoort, rijbewijs of uittreksel aanvraagt, doet men dit het liefst via het 

loket / persoonlijk contact (43%) of via de gemeentelijk website (42%). Het stellen van een 

vraag aan gemeente Ede doet men bij voorkeur via de website (26%), telefonisch (22%) of 

per e-mail (20%). Informatie krijgen van de gemeente over werkzaamheden of activiteiten uit 

eigen buurt wordt bij voorkeur gedaan via de website (31%), of per e-mail (18%). Nieuwere 

communicatiemogelijkheden zoals Sociale media, WhatsApp of andere chatfunctie zijn weinig 

genoemd.

Een klacht doorgeven bij voorkeur via de website of telefonisch
Iets melden of een klacht doorgeven aan de gemeente doet men het liefst via de website (37%) 

of telefonisch (18%). Op de hoogte blijven van algemene ontwikkelingen in de gemeente (bijv. 

subsidie voor groene daken of een mantelzorgregeling) doet men bij voorkeur via de website. 
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8.3	 Informatiepagina’s van gemeente Ede

Ruim de helft is bekend met de informatiepagina’s van gemeente Ede
De informatiepagina’s van de gemeente ‘Gemeentenieuws#Ede’ staan wekelijks in het 

midden van de huis-aan-huiskrant ‘Ede Stad’ en op de website van gemeente Ede. 54% van de 

respondenten kent deze informatiepagina’s en bekijkt ze een enkele keer, soms of altijd. 11% kent 

ze wel, maar bekijkt de pagina’s nooit. Ruim een derde is niet bekend met de informatiepagina’s 

van gemeente Ede. Deze uitkomsten wijken nauwelijks af van de voorgaande meting.

Vooral jongeren nauwelijks bekend met de informatiepagina’s
Vooral jongere respondenten zijn niet bekend met de informatiepagina’s van de gemeente. Waar 

63% van de 15- tot 35-jarigen de informatiepagina’s niet kent, is dat onder 65-plussers 14%.

Drie kwart volgt gemeente Ede niet op sociale media
Daarnaast blijkt, dat respondenten de gemeente niet vaak volgen op sociale media. Ruim drie 

kwart volgt gemeente Ede op geen enkel sociaal mediakanaal. 13% volgt de gemeente op 

Facebook, gevolgd door 7% op Instagram, 3% op Twitter, 2% op LinkedIn en 1% op YouTube. Met 

name oudere respondenten en respondenten woonachtig in de dorpen en het landelijk gebied 

volgen de gemeente minder op sociale media dan jongere respondenten en zij die in Ede-stad 

woonachtig zijn.

Circa twee derde zoekt informatie op de gemeentelijke website
65% van de respondenten zoekt wel eens informatie op de website van gemeente Ede:  

www.ede.nl; 35% doet dit nooit. Circa de helft van alle respondenten geeft aan, dat zij de 

informatie die zij zoeken makkelijk kunnen vinden op de gemeentelijke website. Voor 17% geldt 

dit niet. Respondenten met een lager opleidingsniveau en jongeren tot 25 jaar of 75-plussers 

zoeken minder vaak informatie op via de gemeentelijk website. 

85% kent socialekaart.ede.nl niet
De website socialekaart.ede.nl is nauwelijks bekend: 85% van de respondenten kent deze 

webpagina niet. 10% kent de pagina wel, maar zoekt er nooit informatie op. 4% kent de website 

en vindt daar de activiteiten en organisaties die zij zoeken, gevolgd door 1% die daar niet vindt 

wat zij/hij zoekt.
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8.4	 Manier van besturen

35% heeft vertrouwen in de manier van besturen en 37% is neutraal
Respondenten is gevraagd hoeveel vertrouwen zij hebben in de manier waarop de gemeente 

wordt bestuurd. 35% heeft hier (heel) veel vertrouwen in en 37% neemt  een neutraal standpunt 

in. Eén op de tien heeft weinig tot geen vertrouwen in de manier van besturen en twee op de 

tien heeft hier geen mening over. Deze vraagstelling is niet opgenomen in eerdere edities van 

Inwoners aan het Woord, waardoor vergelijken met voorgaande jaren niet mogelijk is. 

Respondenten van 45 tot 55 jaar oud hebben minder vertrouwen in de manier waarop de 

gemeente wordt bestuurd. Van hen geeft 28% aan (heel) veel vertrouwen hierin te hebben en 

14% heeft weinig tot geen vertrouwen. De 75-plussers zijn juist positiever. Van hen geeft 46% aan 

(heel) veel vertrouwen te hebben.

Gemeente Ede luistert onvoldoende naar de mening van de inwoners: 20%
Via vijf stellingen konden de respondenten zich uitspreken over manier waarop de gemeente 

functioneert. De respondenten zijn hierover verdeeld. Een meerderheid is positief of neutraal of 

heeft geen mening. En 11 tot 20% oordeelt negatief.

Het meest negatief uiten de respondenten zich over de mate waarin de gemeente luistert naar 

de inwoners: 20% vindt dit niet voldoende. Een iets groter deel (22%) vindt dit wel voldoende en 

de overigen zijn neutraal of hebben geen mening.

Relatief hoge tevredenheid over manier van besturen bij vrouwen en jongere 
respondenten
Vrouwen en respondenten tot 35 jaar zijn over het algemeen meer tevreden over de manier van 

besturen van gemeente Ede in vergelijking met mannen en de oudere leeftijdsgroepen. Ook 

alleenwonenden zijn - in vergelijking met andere type huishoudens - vaker tevreden over de 

manier van besturen van gemeente Ede. 
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Contact
Mocht u naar aanleiding van Inwoners aan het Woord vragen hebben, dan kunt die stellen 

via email: info@ede.nl of via telefoonnummer 14 0318.

Colofon 
Uitgave: gemeente Ede, maart 2023 

Foto’s en afbeeldingen: gemeente Ede, www.ede.nl

Copyright 

Niets uit deze uitgave mag worden verveelvoudigd, opgeslagen, in een geautomatiseerd 

gegevensbestand, of openbaar gemaakt worden in enige vorm of op enige wijze, hetzij elektronisch, 

mechanisch door fotokopieën of enig andere manier.
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